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Referat fra Bestyrelsesmøde i IBA Erhvervsakademi Kolding 

den 16. juni 

Følgende bestyrelsesmedlemmer deltog i mødet: 
Brian Stein (BST), næstformand 
Ole Kjær (OK) 
Carsten Antonisen (CA) 
Lisa Munkholm (LMU) 
Britt Salomonsen (BS) 
Knud Erik Langhoff (KL) 
Gitte Skare (GS) 
Susan Christensen (SCH) 
Maria Enevoldsen (ME), studerende 
Mathilde Clausen (MCL), studerende 
Kim Riis (KIRI), medarbejderrepræsentant 
Henrik Baadsgaard (HBG), medarbejderrepræsentant 

 
Følgende deltog ikke i mødet: 

Jørn Pedersen (JP), formand 
Carsten Antonisen (CA) 
Jeanette Lemmergaard (JELE) 
Maria Enevoldsen (ME), udeblev 

 
Gæster: 
Peter Lei, Uddannelseschef 
Kim Jørgensen, Regnskabschef 
Lars Jespersen, Markedschef 

Desuden deltog uden stemmeret: 

Henrik Kjær Christensen, konstitueret rektor og direktør for efter- og videreuddannelse 

Karen Stamer, sekretær/referent 
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1. Godkendelse af dagsorden 

Indstilling: Bestyrelsen godkender dagsorden. 

Bestyrelsen kommenterer igen manglende bilag til dagsorden. Anerkender dog at der løbende kom lidt 

undervejs. 

Beslutning: Bestyrelsen godkender indstillingen 
 

 
2. Godkendelse af referat fra sidste møde 

Indstilling: Bestyrelsen godkender referat. 

Beslutning: Bestyrelsen godkender indstillingen 

 

3. Orientering ved næstformanden Lukket punkt 

Indstilling: Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning.  

 

 

4. Optag af internationale studerende 

 

 
Referat 

Der fremvises forecast på 3 år frem. 

Retten til at arbejde er væk, studerende kan ikke tage ægtefælde og børn med samt mulighed for 

ophold i Danmark 3 måneder efter endt uddannelse er også fjernet. 

Plan: Udvikle udbud af nye tekniske uddannelser – kræver ansættelse af 2-3 phd’er. De indgår i en 
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sammenhæng – de skal arbejde i det tekniske område – primært gøre nye uddannelser klar. De kan 

undervise inden for uddannelser til danske studerende. 

Udbud om kortere kurser, så får vi udenlandske studerende i huset – måske de bliver og søger 

uddannelse hos os – det kompenserer ikke, men giver andre muligheder. 

Baggrunden for lovændring er, at tidligere studerende har udnyttet studievisum til at arbejde i Danmark. 

IBA har indsendt høring til lovforslag, da vi ikke har oplevet problemet. Coventry University støtter 

fortsat samarbejde med IBA og genbekræfter os som en strategisk partner. 

 

 
5. Budgetopfølgning pr. 31. maj 2025 

 

 

 
Opfølgningen viser, at omsætningen er højere end budget, hvilket giver en positiv afvigelse på 9,7 mio. 

kr. Igen er det særligt internationale område, som påvirker den positive økonomi. EVU har også en 

positiv indvirkning. 

Beskæftigelsestilskud er højere end budgetteret og omkostninger er ikke øget markant, men primært 

partneraftale er dyrere end budget. 

På lønomkostninger er vi også foran budgettet. Den forventede lønstigning er mindre end beregnet – 

de afspejler det private arbejdsmarked, som ikke er steget så meget som forventet. Der er ikke brugt så 

mange timelærer på EVU som budgetteret. 

Renter på bygninger er lavere end forventet. Investeringer og afskrivninger er mindre (det er dog kun 

småpenge). 

Brian spørger til, om der er investeringer i fremtiden som giver mening. Vi er ikke sat i verden for at 

tjene så mange penge. 

Fx hardware eller software, branding, personale med de rette kompetencer. Ny reform kan der også 

være tiltag, der kan bruges penge på. 

Kan der gøres noget ift. lån spørger Ole til – det vil ramme likviditet og ikke opgørelsen. Revisor 

anbefaler ikke at vi lægger lån om. Der er møde med banken efter sommeren. 
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6. Orientering ved Henrik Kjær Christensen Lukket punkt 

 
7. Pause 

 

 
8. Status på kommende strategi (proces og indhold) ved Brian Stein og Henrik Kjær 

Christensen Lukket punkt 

 

 
9. Beslutning om ændring i kørselsbemyndigelse 

Indstillingen har været drøftet i SU. Det er arbejdsgruppens opgave, at konkretisere indstillingen. 

Bestyrelsen godkender indstillingen. 

 
10. Beslutning om Honorar i bestyrelsen 

Bestyrelsen godkender indstillingen. 
 

 
11. De studerendes stemme ved de studerende 

Mathilde og de studerende siger tak for de fine nye sofaer i stueetagen. Glæder sig til flere. 

DSR har fået ny styregruppe og med ny forperson. Natasja er markedsføringsøkononom og overtager 

Mathildes plads i bestyrelsen. Stor mandefald i DSR, men de lægger vægt på Mød IBA, som er et stor 

arrangmeent for nye studerende. HK vil også hjælpe med rekruttering af nye studerende. De arbejder 

på nye vedtægter. Fremadrettet skal medlemmer i bestyrelsen også være medlem af DSR. Mathilde 

ønsker at bestyrelsen tager godt imod hende. 

Bestyrelsen siger tak for Mathildes engagement i bestyrelsen. 

Britt spørger: Hvis Mathilde skulle ønske kontiutinitet på IBA: Mathilde: Faste rammer for, hvordan 

tingene kører. Fx de nye vedtægter i DSR herunder hvordan en god studenterorganisation er på IBA. 

Vigtigt at bestyrelsen får indblik i Fuldtid – det gør de via de studerende. 

Mathilde: DSR har godt samarbejde med studievejledere. 

Lisa spørger til forrige bestyrelsesmøde hvor der blev snakket om retorik med de int. studerende. 

Sommerfest på IBA for både studerende og ansatte skrevet både på DK og Eng. Mathilde har 
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beskrevet til nye styregruppe, at DSR skal styrke sammenspil mellem dk og int studerende. Miriam 

nævnes også som en god samarbejdspartner. 

Penge i DSR skal bruges på studerende på IBA. 

Gitte spørger hvorfor der ikke er studerende på IBA – hvor er de henne om aftenen. HKC der er sket et 

skift – de studerende tager hjem, når de har fri fra udd. 

Mathilde: Nogle studerende ønsker et socialt campustorv mellem udd. inst her i området. De grønne 

cykler er en del af dette initiativ. 

 

 

12. Eventuelt 
 

 
13. Bestyrelsens kvarter 

Her deltager kun bestyrelsesmedlemmer. Formanden orienterer rektor om eventuelle beslutninger eller 

andre væsentlige forhold. 
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